

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 f. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egység szerinti

A nyílt tér sora 1 korona.

A háboru kommunális intézményei.

Beszerzési csoportok.

Béke idején a megrögzött szokásokon úgy dühögött és pattant le ez a szó kommunális, mintha érckaput döngtetek volna buzogánnyal. Csódot mondott jó előre minden, amit kommunálisan akartak elintézni. A háboru aztán kívánatosá tette a kommunális intézményeket, csak éppen nem gyűrt át bennünket eléggé, hogy ahhoz alkalmazkodni is tudjunk. Az uri kényelmekről, igényekről nem tudunk lemondani s nem nagyon tudunk fölérni az új rendszerhez.

A beszerzési csoportok a háboru szüleményei. Ami nem sikerül az egyénnek azt lenne hivatott sikerre vinni a beszerzési csoport, megszerveződtek. Lelkes emberek vállalkoztak a vezetésére. Ugyanazok a lelkes emberek, akik a közérdekében más téren is fáradoznak s akiknek nem áll vagy a hátuk mögött, amiből megélhetnének, hanem kénytelenek a kenyéradó foglalkozást is folytatni.

A legtöbb esetben a csoportok vezetői nem is szakemberek. De ha a vármegyén, a városnál nem szakemberek érthetnek üzleti lebonyolításhoz kötelességből, miért ne érthetnének hasonló emberek, akiket lelkesedésük hajt? Am a beszerzési csoportok vezetőit ezérféle dolog befolyásolja teendőikben. A maguk elfoglaltságát, más irányu kötelességteljesítést nem is számítva, korlátozza tevékenységüket a sok háborus rendelet, amely lehetetlenné teszi a szabad vásárlást. Egy-egy csoportba összeverődik néhány száz család. Kérdés lehet-e valamennyinek mindent és olyan mennyiségben beszerezni, hogy érdemes legyen azzal vesződni. Ha kis mennyiség áll felosztásul rendelkezésre s csak az összeg egy kis csoportját akar-

ják ahhoz hozzájuttatni, zúgolódnak azok, akik ezt a kis mennyiséget sem kapják. Ha valamennyi számára akarnának adni a kevésből, oly csekélység jutna egyre-egyre, hogy annyira elaprózzák a beszerzett cikket. Ha ezeknek az elégtelenségeknek elejét veendő inkább be sem szerzik azt a keveset, akkor zúgolódik az egész csoport, ha nem dolgoznak.

Mielőtt a cikket beszerzik a jelszó az: nem baj, bármibe kerül, csak legyen. Ha beszerezték s nem olcsóbb, mint ahogyan más beszerezte kész a kritika, hogy mások olcsóbban beszerezték.

Csodákat várnak a beszerzési csoportok vezetőitől, elvárják, hogy elsőrendű beszerző legyen, tudjon érintkezni a miniszteriumokkal és központokkal, ha másképpen nem ér sikert, szakítson az egész világgal, vesszék össze és úgy verekedje ki az érdekeltek igazát, legyen finanszírozási, aki a semmiből pénzt tud préselni, de még az a kevéssége is meglegyen, hogy megóvhassa az uton levő árucikket a megdézsmálástól vagy megromlástól, legyen varázsereje, amellyel az egyet el tudja osztani de akár hányfelé osztja, az mindig egész maradjon, stb. stb.

S ha mindent sikerrel megoldotta akkor még legyen eléggé erős elviselni az önzetlen szolgálata közepette számára kimért arculütéseket, a gyanúsításokat. Mert ezt is el kell szenvednie. Alig van beszerzési csoport, ahol a vezetők, az önzetlenül fáradozók, éppen a gyanúsítás elhárítására igénybe vennék azt, ami minden nem is dolgozó tagot megillet. Az önzetlenségnek ez a tulhajtása sem tudja azonban megvédelmezni a beszerzési csoportok vezetőit az elől, hogy ne röpítsék feléjük egyesek a gyanúsítás mérgezett nyilait.

De mindez ne csüggesse el a vezetőket, mert min-

denkép derék munka az amit a közérdekében végeznek. sok ember javára és könnyebbségére.

Adóügyi jegyző választás.

A lemondás folytán megüresedett adóügyi jegyzői állásra hirdetelt pályázók választása Farkas István főbíró elnöklésével f. hó 10.én a városháza tanácstermében folyt le. Az állásra 5 jelentkező volt és pedig Pintér József ukki, jegyző, Fehér József zalalövői, Kiss Béla nyírádi h. jegyző, Fessler József budaörsi aljegyző, Resnyák Géza balatinci körjegyző. Az elnökölő főbíró elsőhelyre Pintér Józsefet, második helyen Fehér Dénest, harmadik helyen Kiss Bélát, negyedik helyen Fessler Józsefet, ötödik helyen Resnyák Gézát jelölte. A megjelent 31 képviselő közül Fehér Dénesre 17. en szavaztak, Fessler József-re 12 szavazat esett. Két képviselő tag nem szavazott. Az ily módon 5 szószósséggel megválasztott Fehér Dénes azonnal letette a hivatalos esküt, majd néhány szóval megköszönte a megválasztást a képviselő tagoknak.

Nem ismerjük Fehér Dénes személyét így előre megválasztásához semmi szavunk sincs, jóslásokba nem bocsátkozunk, azonban ajánló levelei, a róla szerzett információk olyanok, hogy Sümege elsőrendű hivatalnokot jó munkaerőt szerzett személyében, — mi is gratulálunk hozzá.

Új erőpróba.

A VIII. hadikölcsön.

Az utolsó német hadikölcsön tizenöt milliárdot ért el, a legtöbbet az összes eddigi hadikölcsönök között.

Ausztriában most folyik s mindün elfogadható jel szerint ott is a nyolcadik hadikölcsön sikere ígér a legtöbbet. Pedig Németországban a hadikölcsön hivatalos szervezését ezuttal félgőzre fogták s jóformán csak a német társadalom hazafias lelkesedésének köszönhető ez a csodálatos eredmény. És Ausztriában annak dacára ilyen biztató a kilátás, hogy az ismert centrifugális erők közreműködését természetszerűleg számításán kívül hagyják.

A mi ajtónkon is kopogtat a nyolcadik hadikölcsön és bizonyosra vesszük, hogy szövetségeseink lelkesedésének mi sem maradunk semmivel sem mögötte. Mint ők, jól tudjuk mi is, hogy

életalálarcunk végső tusáját vivja s hogy sorsunk akként dől el, amint kötelességét ki-ki a fronton és amögött teljesíti. Hős katonáink önfeláldozása a győzelmes békét csak úgy biztosíthatja számunkra, ha megadjuk neki a győzelem összes feltételeit, ha harci felkészültségük is olyan csorbitatlan, mint rendületlen a győzelmi elszántságuk, és a hozzávaló kiválóságuk. Jól tudjuk, hogy ami sikert eddig elértünk, azt csak hadikölcsönünk minden várakozást meghaladó eredményei tették lehetővé a végső győzelem küszöbén is minden máig elért sikert kockáztatunk, ha az új hadikölcsön szükmarkuságával a hadsereg ellátásában bármily csekély mérvű megszorítást idéznék fel. Ez a tudat sokkal mélyebben gyökereszik minden magyar lélekben és a háboru egész tartama alatt küzdelmünk hordereje iránt a nemzet sokkal több megértésnek adta tanujelét, semhogy féltenünk kellene akárcsak egyetlen pillanatra is a nyolcadik hadikölcsön ügyét.

És még valami, ami mindezen kívül is, kész kezesség a nyolcadik hadikölcsön, s az előttünk álló új próba feltételén és előrelátható fényes sikerére. A pénzösség, amelyet a háborus konjunkturák olyan nagyra dagasztottak, hogy gyümölcsöző elhelyezést igazán már csak a hadikölcsön nyult. Azután ennek a magyar papirnak a biztossága és az ebben rejlő nagy bonitása, mely az árfolyam beszédes tanúsága szerint még a gazdag Ausztria hadikölcsönkötvényeinek is jóval fölülte és azoknál jelentékenyen szilárdabbul áll, s amely ezt a papirunkat már is kerestettebb európai értékek egyikévé tett. Mert megnyugtató rendezése ott pihen a magyar föld megmérhetetlen és nagy részükben még érintetlen gazdag kincseiben.

Akik ebből a földből nőttünk ki, rajta élünk s ez fog bennünket eltakarni is: nekünk ne lenne hozzá s általa a magyar hadikölcsönhöz bizalmunk?

**Jegyezzünk
hadikölcsönt
ezzel tartozik
hazájának!**

H I R E K.

Kialudt

mielőtt felcsavarták volna a villanykörtét. Rövid zárlat volt villamosvezetékben, ábránd volt az egész... Mindenki számlálta hány villanykörte kell majd a szobában, előkelő és milyen feleséges lesz villany mellett olvasni, főzni, milyen pazar világítás mellett fog esténként télen sétálni és ime *kialudt* mielőtt felcsavarták volna a villanykörtét.

Vagy talán senkiseim tévedett, senkit vártam, nem ért a villanyvilágítás kialudt terve, hisz minket sem lep meg mert csak egy szükséges nélkülözhetetlen aktió aludt ki hisz ezt másképp elképzelni nem is lehet. A jó ideák megvannak, azonban annak kivételére vezető egyén nem vállalkozik, mert nincs aki annak hátamögé áll, ki azt munkájába segíti előre.

A villamos világítás kérdése egyelőre levétellett a napirendről, arról egyelőre tárgyalni nem lehet. Az aszföldi terv kivételten, nem megfelelő, nem nyújt olyan garanciát a vállalat amintő főkére az reflectál. Más terv ez irányban nem lévén az ügy — a villanyvilágítás ügye a lovagiasság szabályai szerint rendben elintéztetett. Valóban gratulálnak az illetékes hatóságnak vagy intéző bizottságnak a fényes elintézésért.

De vannak uraim e városban olyanok is, kik látni akarnak, vannak olyanok is kik a dolgokat nem egy pislogó mécses, vagy egy hadigyertya vibráló lángja mellől óhajtják látni, hanem villanyfény mellől, igenis vannak olyanok, kik kívánják, tessék nyilatkozni mi az oka, hogy a villamoskérdés egyszerűen *kialudt* és nem volna-e lehetséges ezt ismét *felcsavarni*.

Villamosvilágítást *elintéző* bizottság nyilatkozatot kérünk miért aludt ki a világítás?

Vége az iskolának!

Boldog, derűs, megnyugodott gyermeklelkék, akik lezárták magukról megint egy iskolaév gondját, baját! Igaz hogy ez az év jóval rövidebb volt, mint az előzők; mert hiszen a téli 6 hetes szünet is beleszámították, nos de az a fontos hogy a tanulnivalók mégis elvégeztettek, és a tudás nem kevesebb mint a régi liz hónapos iskolaévek tudása volt.

Most megint, szabadság! aranyos szabadság! — Amde ez sem hasonlít azért a békeidők vakációjához, amikor egyedül a mulatság volt összes ambíció. Jut a kimaradt tanulóknak. Ma nagy, komoly, nehéz időköt élünk, ma a háboru terhét érzik a gyermekek is, több gond és kevesebb szórakozás adódik számukra, — és munka is három részük a gazdaságokban, a mezőkön, mindenütt. Részt kell venniük minden dologban és pótolniuk azok hiányát, akik a legtöbbet a legnehezebbet vállalták: a küzdenek értünk ott kőnn a harctereken mindenfelé. S míg ez így lesz, addig nekünk itt bent nem szabad sem-

miféle dolgot sokalunk, nem szabad zúgolódunk, — csak rájuk kell gondolnunk sok-sok meleg szeretettel és mindjárt könnyebb lesz a munka, melyet végzünk itt bent a csendben.

Én.

— Az országos vörös kereszt egyesület Péter Pál napi gyűjtést eszközöl. A befolyó eredményből sok ezer ágyat tart fenn sebesült katonák részére, főtartja Budapesten a Tudósító irodát, hol mindenki kérdezősködhetik a harctéren levő hozzátartozóiról, a hadifogyagymolító irodában bárki felvilágosítást nyerhet a hadifogságban levő katonáikról. Közvetit szeretet adományokat a harctérre; a bevonultaknak és családtagjainak ingyen jogsegélyt nyújt. Fentart számos tábori kórházat sebesült szállító osztágot, kórházvonatot, fűtő állomást. Mindez anyagi erőt igényel. Mindenkinek van valakije a harctéren! Az ő nevükben kér a vöröskereszt egyesület. Bármelyik ügyben felvilágosítást ad, megkereséseket szívesen teljesít a helybeli vöröskereszt egyesület. Sümeg, 1918. jun. 15. *Bánfi Alajos* elnök.

— Cséplőgépezetek és fűtők felmentése. A honvédelmi miniszter rendelete értelmében, mint Budapestről írják nekünk, a folyó évben is felmentik december 31-ig a cséplőgépezeteket és fűtőket. A felmentettek ellenőrzése ebben az évben még szigorubb lesz. Felmentésre annak van igénye aki ilyen címen tavaly is felmentett volt.

— Statárium a pozsonyi honvédkerület területén. Zalavármegye hivatalos lapja jelenti, hogy Czifó altábornagy, pozsonyi honvédkerületi parancsnok, a pozsonyi honvédkerület területére, amelyhez Zalavármegye is tartozik, elrendelte a részleges statáriumot. A statárium kiterjed a fűggelem-sértésnek, a zendülésnek, gyáva-ságnak, fegyelem és rendháborításnak, jogosulatlan toborzásnak és kémkedés büntetlenség azon eseteire, amelyekben a katonai büntetőjog rendelkezései szerint a rögtönítélő bíraskodásnak helye van. Akiket ezen büntettség talá-nak vétkeseknek, statáriális uton golyó, vagy kötél általi halálra ítélik.

— Kötelező menü Zalamegyében. Zalamegyében az alispán hivatalában a hónapban üdvös rendeletet bocsát ki. Egész Zalavármegye területére megállapítja az egységes és maximális vendéglői árakat és életbelépteti a kötelező menürendszert. A kötelező menürendszer annyit jelent, hogy minden vendéglő köteles a legminimálisabban megállapított árért levest, húst, főzeléket és tésztát kiszolgáltatni. A menü kivüli fogások valamivel drágábbak lesznek. Az alispáni hivatal megállapítja a kiszolgáltatóndó hus, főzelék és tésztá sulyát is. A rendelet július elsejével lép életbe.

— A Zalamegyébe érkező csomagok gyanusak. Windiscgratz Lajos herceg közlelmezési miniszter az élelmicikkek csempészetének megakadályozása céljából újabb rendeletet bocsátott ki, amely tegnap Zalavármegyé-hez is megérkezett. A rendlet

intézkedése szerint Horváth-Szla-vonországgal szemben Bacs-Bodrog, Baranya, Somogy és Zala határszéli vármegyének tekintendők. Zalamegye egyébként Stejer-orsszággal való szomszédsága miatt is határszélnek számít. Az ország belterületéről ide érkező csomagokat fokozott ellenőrzés alá veszik. Amennyiben a postahivatalok megállapították, hogy egyes csomagokban nem a bevallott tartalom, hanem olyan élelmiszer van, amelyet már előzőleg kivettek a szabad forgalom köréből, a csomagot el kell kobozni. A rendelet szabályozza az elkobzás módját és következményeit.

— A hadbavonult zalamegyei kisiparosok állami segélyezése. Sterényi József kereskedelmi miniszternek egy igen fontos és nagyjelentőségű leirata érkezett meg a soproni kereskedelmi és iparkamarához. A leiratban a miniszter ismerteti azokat a nagyon üdvös terveit, amelyek a béke beálltával hazatérő kisiparosokra és kiskereskedőkre vonatkoznak, akik hadbavonulásuk folytán kénytelenek voltak üzemiüket beszűntetni és fizetüket bezárni. A miniszternek az az intenciója, hogy ezek a hazatérő kisiparosok munkájukat a régi kerékvágásban megkezdhesék és ezért már most megakarja állapítani a részükre nyújtandó és ezt lehetővé teendő kormánysegítség módosztatit. Leiratában felszólítja tehát a kereskedelmi és iparkamarát, hogy készítsen el azoknak a kisiparosoknak és kiskereskedőknek névsorát, akik hadbavonulásuk folytán üzle-tüket vagy műhelyüket kénytelenek voltak megszüntetni. A kereskedelmi és iparkamara legkésőbb augusztus 15-ig köteles ezt a kimutatást a kereskedelmi miniszterhez följeljeszteni, azért már most összekötetelésbe lépett a közigazgatási bizottságokkal, a községi körjegyzőkkel, a járási főszolgabírókakkal és a polgármesterekkel, a szóbanforgó kisiparosok és kiskereskedők pontos névsorának elkészítése végett.

— Megdrágult a posta.

Tegnapról kezdve a posta ismét megdrágult. A rendes postadíjakon kívül háborus pótdíjat is fognak szedni. A pótdíjak a következők: Községes és ajánlott levelekért belföldre, Ausztriába, Németországba, Bulgáriába, a megszállott területekre darabonként, tekintet nélkül a levél sulyára, 5 fillér, zárt levelezőlappért ugyanennyi. A levéldíj tehát így alakul: 20 grammig 15 fillér portó, ehhez járul 5 fillér pótdíj, vagyis 20 fillér. Levelezőlappért darabonként 2 fillér, a magánipar által kiadott levelezőlappért, amelynek ára 10 fillér, háborus pótdíj nem jár. Nyomatványért, ha sulya az 500 grammot nem haladja meg, 2 fillér, ha pedig az 50 gramm sulyt meghaladja, 5 fillér. Árumintákért 50 gramm sulyig 5 fillér. Árumintákért 50 gramm sulyig 5 fillér, 50 grammon felül díjmentes. Értékelekért, tekintet nélkül a sulyfokozatra és értékre, darabonként 10 fillér. Csomagokért, tekintet nélkül a sulyra és értékre, 20 fillér. Postaútalványért, tekintet nélkül az összegre, 5 fillér. Csekkfizetési utalványok kifizetéséért 10 fillér, táviratokért darabonként 20 fillér, táviratkövetítéséért az első zónában 10 fillér, több

bi zónában 20 fillér. Átalányozott távolsági beszélgetéseknél háborus pótdíj nem jár. A háborus pótdíjat a többi díjjal együtt kell leróni. Belföldről érkező, június 14-én tul feladott bérmentesített vagy elégtelenül bérmentesített küldeményeknél a címzettől a háborus pótdíjat kétszeresen szedik be. Mégis kivételképen június 30-ig bezáróan ilyen esetekben a háborus pótdíjat csak egyszeres összegben kell beszédni.

Felelős szerkesztő Horvát Imre.

Szerkesztőlény: Németh Böske.

Laptul. kiadó: Horvát Gábor.

4240/1918.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsától.

Árverési hirdetmény.

- 1) Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a v. képviselőtestületének 2901/1918. sz. véghatározatával nyert felhatalmazása alapján a zalaegerszegi 188. sz. tjkvben a város közönsége tulajdonul bekelezett, A 24. hrsz. 2738 hrsz. házat, udvart, kertet, ugys az u. n. Fehérképi vendéglőt az épületek által határolt kerületen kívül s az épületen tul terjedő, a Wlassits-utca által határolt területet kivéve, az elhordandó mérlegházat, zárt írásbeli s ezt követő nyilvános szóbeli árverés útján eladja.
- 2) A tanács felhívja a venni szándékozókát, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a f. évi július hó 22 napjának d. e. 12. órájáig a v. tanácsához címezve adják be.
- 3) A szóbeli árverés fogamatossítására f. évi július hó 24. napjának d. u. 3. óráját a v. tanácsstermébe üzi ki, ahova a venni szándékozókát a v. tanács meghívja. Ennek befejeztével fogja a tanács az írásbeli ajánlatokat felnyitni és kihirdetni.
- 4) Az ingatlan kikiáltási ára 150 000 korona, amelyen alul az ingatlan a v. közönséggel nem adja.
- 5) Venni szándékozók a kikiáltási ár 10. % -át tartoznak bánatpénzül a v. pénztárba befizetni s az arról szóló letéti nyugtát az írásbeli ajánlat mellett a szóbeli árverésen résztvevők pedig, amennyiben azt az írásbeli ajánlat mellett még be nem mutatták, az árverés megkezdése előtt az árverés vezetőjének átadni.
- 6) A vevő a vételárát az adásvételi szerződés vm törvhatósági bizottsági jóváhagyása napjától számított 30. nap alatt tartozik a v. pénztárba befizetni, a fizetés elmulasztása esetén a v. tanács a mulasztást elkövetett vevő veszélyére és költségére új árverést fog rendelni s a v. közönségét érhető károkat, — a bánatpénzének elvesztésén felül, megtéríteni köteles.
- 7) A vevő a megvett ingatlant azonnal birtokba veheti olyként, hogy azonnal annak hasznai öt az adásvételi ügylet joghatályosságának napjától kezdve illetik. Az ingatlanak a város közönsége által használt mellékrészeért a v. közönsége az új majorépület elkészültéig, de legfeljebb egy évig tovább is használhatja, az ennek fejében a város közönsége által fizetendő térítési díj a vevő és a város közönsége között szabad egyezkedés tárgyát fogja képezni.
- 8) A v. közönsége az ingatlan tehermentes tulajdonjogáért s a háborítlan birtoklásáért szavatol.
- 9) Az adásvételi ügylet jogi és belyegilletékeit, az adásvételi szerződés és bekebelezés költségeit a vevő tartozik viselni.
- 10) A jogügylet a vevőre azonnal kötelező. A város közönségére joghatályossága a felsőbb hatóságok jóváhagyásától függ.
- 11) A képviselőtestület utóajánlatokat nem vesz figyelembe.

Zalaegerszeg, 1918. június 8.

Czobor Mátyás s. k.

polgármester
vármegyei t. b. főjegyző.

A nyolcadik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború további nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadi szükségletek zavarta az ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezáltal 5 1/2 0/0 -kal kamatozó adómentes járadékkölcsön-kötvényt bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1918. június 12-től július 11-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetítőhelyeitől szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő 5 1/2 0/0 -kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

Az 5 1/2 0/0 -kal kamatozó járadékkölcsön-kötvény kibocsátási ára voltaképpen 92 K 50 f-re van számítva. De arra való tekintettel, hogy a járadékkötvény kamatozása csak 1918. szeptember 1-én veszi kezdetét s a jegyzéstől 1918. augusztus 31-ig járó kamatok az aláírási árba be vannak számítva, a kötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláíráskor az alírt összeg egész ellenértéke befizetetik:

a) az 1918. évi június hó 12-től június 27-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 50 f;

b) az 1918. évi június 27-ét követő időben 1918. évi július 11-ig bezárólag történő aláírás esetén 91 K 70 f;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetés; módokat vették igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szörolag 92 K 50 f

Kamatoszedékesség.

A nyolcadik hadikölcsön 100, 1000, 5000 és 10,000 K-ás címletei minden év március 1-én és szeptember 1-én lejáró félelvi utólagos részletekben évi 5 1/2 0/0 -kal kamatoznak. Az első szelvény 1919. március 1-én esedékes. Ettől eltérőleg az 50 koronás címletek évi szelvényekkel vannak ellátva s ezeknél az első szelvény 1919. szeptember 1-én esedékes

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha az 5 1/2 0/0 -os járadékkölcsönre alírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az alírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 100 K-t meghaladó aláírásoknál ellenben a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az alírt összeg 10 0/0 -a biztosítékképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25 0/0 -a legkésőbb 1918. aug. 5-ig, a jegyzett összeg ellenértékének 25 0/0 -a legkésőbb 1918. aug. 24-ig, a jegyzett összeg ellenértékének 25 0/0 -a legkésőbb 1918. szept. 10-ig, a jegyzett összeg ellenértékének 25 0/0 -a legkésőbb 1918. szept. 23-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetéleg visszaadja.

A jegyzési nyomtatványok.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány. Űrlapok az összes aláírási helyeknél, díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is történhetik

A kölesön felmondása.

A m. kir. pénzügyminisztérium a kibocsátandó 5 1/2 0/0 -os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közléteendő három havi előzetes felmondás mellett, a kölcson egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse. Azenban az esetleges felmondás 1925. szeptember 1-ét megelőző időre nem történhetik.

Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégekél 1914 évi augusztus hó 1. előtti betéti könyvre elhelyezett egyébként a moratórium feloldórendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölesönre történő befizetések céljaira — önrésztőleg a kikötött felmondási idők épségben tartása mellett — igénybe vehetők.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyintézet betétiüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Transport és ászok hordók

megvételre kerestetnek.
Ajánlatok ár és mennyiség megjelöléssel a kiadóhivatalba kérek.

Hirdetéseket

jutányos áron elfogad
a kiadóhivatal.

MŰJEGET

szállít a
Tapolcai Jéggyár R.-t.

DISZDOBOZOK

LEVÉLPAPIROK
MAPÁKBAN
ÓRIÁSI VÁLASZTEKBA
KAPHATÓK

HORVÁT GÁBOR
Könyvkereskedésében
SÜMEGEN.

oooooooooooooooo

Rendelje meg

lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére.

Nagy örömet szerez nekik.

Lapunkat a táborigi posta rendszeren kézbesíti.

oooooooooooooooo

Szőlősgazdák figyelmébe!

Ujdonság! Szabadalmi

Saját érdekébe cselekszik minden szőlőtulajdonos, ha olyan permetező gépet szerez be, mely által nincs kitéve állandóan a léghozam repedés és fenék kitérés által okozott költséges kiadásnak. Ezt elérheti az általam feltalált

szabadalmazott permetező

készülékkel, melynek a fentiekben kívül még azon előnye is van, hogy belülről üres, több folyadék fér belül, tisztán tartható és belül javítás nem fordulhat elő.

Anyag hiány miatt az idén csak avult gépek átalakítását vállalom el.

Minden gyártmányu permetező szakszerű javítását elfogadom.

LÖVINGER JÓZSEF

épület és műszaki bádogos vízvezeték szerelő, az új készülék szabadalmának tulajdonosa.

Sümege.

Olcsó levélpapírok

DOBOZOKBAN KAPHATÓK

HORVÁT GÁBOR PAPIKERESKEDÉSÉBEN SÜMEGEN.

VILAGRA-SZÓLÓ-UJDONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt
egy adag Lurion cipökrém-viaszkból
bárki egy negyed kiló legfinomabb
cipöcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT. 76.

Mindennemű

nyomatványokat

izléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Művészlapok

nagy választékban kaphatók.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.

LÓTAKRANT
-pécsi úton

A
ter

A
zés
a
bur
hoz
tár
nye
bur
gyo
volt
A t
aze
mig
kés
bur
velk
bös
a n
heő
mér
foly
A k
elve
nös
koz
szár
aláb

N
szág
lyez
igye
mat
állit
burg
ben,
gyél
tern
az
felét
kisz
Orsz
tal
meg
burg

A
lyez
telek
dig
ket
a fa
átve
azok
gok
kisel
kiel
zár